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Θέμα: «Παρέχονται πληροφορίες». 
Σχετ. Η αριθμ. Γ5α/Γ.Π. οικ. 64845 Υπουργική Απόφαση «Ονομασία, περιεχόμενο και 
προϋποθέσεις απόκτησης τίτλου ιατρικής εξειδίκευσης από ιατρούς που κατέχουν τίτλο 
ιατρικής ειδικότητας» (ΦΕΚ 3958 Β΄/12-9-2018). 
 
 
Σας ενημερώνουμε ότι στο ΦΕΚ 3958 Β΄/12-9-2018 δημοσιεύθηκε η αριθμ. Γ5α/Γ.Π. οικ. 
64845 Υπουργική Απόφαση «Ονομασία, περιεχόμενο και προϋποθέσεις απόκτησης τίτλου 
ιατρικής εξειδίκευσης από ιατρούς που κατέχουν τίτλο ιατρικής ειδικότητας». 
Στην παρούσα Υπουργική Απόφαση καθιερώνονται ως νέες εξειδικεύσεις, η εξειδίκευση στην 
Επείγουσα Ιατρική και στον Σακχαρώδη Διαβήτη. 
Στις θεσμοθετημένες ήδη εξειδικεύσεις αναφορά γίνεται λόγω διαφοροποιήσεων στο 
περιεχόμενο της άσκησης σ’ αυτές. 
Αναφορικά με την μεταβατική διάταξη της ειδίκευσης στην Επείγουσα Ιατρική, οι ιατροί των 
παρακάτω ειδικοτήτων: Παθολογία, Χειρουργική, Αναισθησιολογία, Καρδιολογία, 
Πνευμονολογία-Φυματιολογία, Ορθοπεδική, Παιδιατρική και Γενική Ιατρική, έχουν το 
δικαίωμα υποβολής αίτησης, εφόσον κατά την έναρξη της ισχύος της Υ.Α. κατέχουν 
σωρευτικά τα κάτωθι: 
α.   τίτλο μιας από τις ανωτέρω ειδικότητες,  
β. έχουν συμπληρώσει τρία (3) συνεχή έτη προϋπηρεσίας με σχέση πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης σε ΤΕΠ Νομαρχιακού, Περιφερειακού, ή τριτοβάθμιου 
Νοσοκομείου, ή κατέχουν το Πιστοποιητικό Επάρκειας στην Επείγουσα Προνοσοκομειακή 
Ιατρική (Ε.Π.Ι.) και  
έχουν συμπληρώσει επτά (7) συνεχή έτη προϋπηρεσίας στο ΕΚΑΒ με σχέση πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης.  
Οι ανωτέρω ιατροί δύνανται να υποβάλλουν την αίτηση, τον τίτλο ειδικότητας και τα 
πιστοποιητικά, από τα οποία θα προκύπτουν οι παραπάνω προϋποθέσεις, εντός ενός (1) 
έτους, δηλαδή μέχρι και τις 13-9-2019. 
Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο Γενικό Πρωτόκολλο του Υπουργείου Υγείας, για τη Διεύθυνση 
Ιατρών, Επιστημόνων και Επαγγελματιών Υγείας. 
Ο τίτλος της εξειδίκευσης θα αποκτηθεί με απόφαση του Υπουργού Υγείας, μετά από γνώμη 
του ΚΕ.Σ.Υ. 
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Επιπλέον σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 2 της παρούσας Υ.Α, ο χρόνος άσκησης στην 
αλλοδαπή αναγνωρίζεται με απόφαση του Υπουργού Υγείας μετά από γνώμη του ΚΕ.Σ.Υ. και 
με την ίδια διαδικασία αναγνωρίζονται και οι τίτλοι των εξειδικεύσεων που έχουν αποκτηθεί 
στην αλλοδαπή. 
Όσον αφορά στην αναγνώριση του Ευρωπαϊκού Διπλώματος Επεμβατικής Ακτινολογίας 
(EBIR) απαραίτητη προϋπόθεση είναι η αντιστοίχιση της εκπαίδευσης της αλλοδαπής με την 
ημεδαπή, όπως περιγράφεται στα άρθρα 2,3 και 5 της ΥΑ Υ7α/Γ.Π. οικ. 28799/21-3-2012 
«Καθορισμός εξειδίκευσης στην Επεμβατική Ακτινολογία» (ΦΕΚ Β΄1020). 
Αναμένεται έκδοση υπουργικών αποφάσεων σχετικών με την τοποθέτηση των ιατρών για 
άσκηση στην Εξειδίκευση της Επείγουσας Ιατρικής και του Σακχαρώδη Διαβήτη σε 
αναγνωρισμένα Νοσοκομεία ως κατάλληλα για την χορήγηση αυτών των εξειδικεύσεων. 
 
 
 
 
                                                                                                  Η ΠΡΟῙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ 
 
 
 
 Α.ΔΑΝΙΗΛΙΔΟΥ 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ: 
1. 1η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής 
Ζαχάρωφ 3-11521-Αθήνα 
2. 2η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς και Αιγαίου 
Θηβών 46-48-18543-Πειραιάς 
3. 3η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας 
Αριστοτέλους 16-546 23-Θεσσαλονίκη 
4. 4η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας και Θράκης 

Αριστοτέλους 16-546 23-Θεσσαλονίκη 

5. 5η  Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας 
Μεζούρλο-411 10-Λάρισα 
6. 6η  Υγειονομική Περιφέρεια Πελοποννήσου- Ιονίων Νήσων-Ηπείρου 
Yπάτης 1 & Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών-26 441-Πάτρα  
7. 7η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης 
Σμύρνης 26-71201-Τ.Θ. 1285-Ηράκλειο Κρήτης 
(Με την παράκληση να ενημερωθούν  
τα Νοσοκομεία αρμοδιότητάς σας) 
8.Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο 
Πλουτάρχου 3-10675-Αθήνα 
(με την παράκληση να ενημερώσετε 
τους Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας) 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                                             
Γ5α (2) 
 


